



★★★
● ПРАЗДНИК СОВЕТСКИХ ВОИНОВ.

● СРВОЗЬ «БАРЬЕРЫ» СЕС-СИИ.

● НАШИ КАНДИДАТЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ.

● СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ.

★★★

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, СОВЕТСКАЯ АРМИЯ!

СРЕДИ знаменательных дат, особенно дорогих советскому народу, достойное место занимает 23 февраля — День рождения наших Вооруженных Сил. Как большой праздник отмечают сегодня советские люди и миллионы наших зарубежных друзей эту дату, выражая тем самым свою любовь и уважение к Советской Ар-

мии, бдительно стоящей на страже Советского государства, стран социалистического лагеря и мира во всем мире.

От красноармейских отрядов, вооруженных лишь винтовками и саблями, до самой могучей армии нашего времени, оснащенной перво-классной техникой, — таков

необходимое для того, чтобы печальный урок 1941 года никогда не повторился. За этот период в военном деле произошла подлинная революция, произведено техническое перевооружение нашей армии.

Основной боевой мощи Советских Вооруженных Сил стало ракетно-ядерное оружие. Коренному перевооружению и реорганизации подверглись все виды и роды войск. Наряду с этим пересмотрена теория военного искусства, выработана новая военная доктрина.

Личный состав Советской Армии неустанно трудится над тем, чтобы наши Вооруженные Силы в любой момент были в постоянной боевой готовности.

Среди профессорско-преподавательского состава института есть немало бывших военнослужащих, участников Великой Отечественной войны. Это доцент кафедры истории КПСС, кандидат исторических наук К. А. Брылев, доцент кафедры промышленного и гражданского строительства К. Н. Агафонов, доцент кафедры марксистско-ленинской философии, кандидат философских наук Л. А. Торунцова. Каждый из них сейчас — прекрасный специалист, в своей области науки, хороший методист и воспитатель.

Подавляющее большинство студентов института — бывшие солдаты, сержанты и офицеры запаса. Многие из них, как например, Л. С. Фомич, В. Г. Иванов, А. А. Орлов, В. К. Вахтель, Б. К. Прокопенко привитую им в армии любовь к труду, дисциплинированность, чувство долга перед Родиной, сохраняют и в новых для них условиях. Все они сдали зимнюю сессию с оценками не ниже «хорошо» и служат примером в дисциплине.

Советский народ может быть спокоен за безопасность своей Родины, Поручкой тому является руководство Коммунистической партии Вооруженными Силами, нерушимое единство армии и народа.

А. П. КАДОЧНИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Политехник

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Год издания I

№ 6 (15).

Вторник, 23 февраля 1965 года.

Цена 1 коп.

Давайте СОРЕВНОВАТЬСЯ!

ПЕРВАЯ СЕССИЯ, первый экзамен! Мы не исключение из студенческой семьи, и, как и все, очень волновались. Как пройдет сессия, что она принесет нам? И вот все волнения позади. Проверка показала, что наша группа 154-2 хорошо потрудились в семестре. Многие студенты на экзамене получили отличные оценки, а в целом вся группа выдержала сессию на «хорошо». Даже по такой сложной для первокурсников дисциплине, как высшая математика, мы не имеем ни одного «неуда». Несомненно в этом есть и большая заслуга наших преподавателей А. С. Былиной, В. И. Загibalова, А. И. Коновалова, Д. А. Васильева, которые, не считаясь со временем, проводили с нами, кроме обязательных, различные дополнительные занятия, консультации в течение семестра и в период сессии. За это мы благодарны своим преподавателям.

Мы живо интересуемся внутренней жизнью института. Сами начинаем входить в общественную жизнь вуза. Естественно, что статья «Наши обязательства», напечатанная в «Политехнике» 26 января, вызвала у нас горячий отклик. Мы поддерживаем идею о соревновании за группу коммунистического труда, охотно включимся в него. Но обязательства, принятые группой 242-1, считаем слишком облегченными, совсем недостаточными чтобы носить такое высокое и почетное звание.

Что означают, например, такие слова, как «не иметь хвостиков» и в «срок сдавать лабораторные работы»? Мы знаем что такое «хвостик» лишь понаслышке, от старшекурсников и думаем ограничить этим знакомство с бичом многих студентов. Итоги нашей первой сессии нас окрыляют и дают нам уверенность в этом. А в срок сдавать задания — ведь это же наша прямая обязанность.

Студенты группы 242-1 сравнивают студентов с рабочими. Это правильно. Мы и сами недавно стояли у станков. И каждый из нас выполнял норму не только на сто процентов, но и выше. А сейчас учебная программа — это тот же наш учебный план. И выполнить его нужно также ответственно.

После каникул, когда вновь соберется вся группа, мы выработаем свои коллективные повышенные обязательства и вызовем на соревнование группу 242-1. Конечно, нам будет нелегко, мы еще не совсем привыкли к новой для нас вузовской системе преподавания, но никакие трудности нас не пугают. Думаем, что это соревнование станет массовым и в него включатся также другие группы. Давайте соревноваться!

Студенты группы 154-2.



путь наших Вооруженных Сил.

Этот путь не был легким. Не раз наша армия вступала в смертельные схватки с империалистическими агрессорами, но всегда выходила победительницей. Пройдут века, но человечество не забудет подвига, совершенного советскими Вооруженными Силами в Великой Отечественной войне, беспримерного героизма воинов, грудью отстоявших любимую Отчизну, интересы мира и безопасности всех народов.

Во всех сражениях героем и творцом побед была не «гениальная личность», как это утверждалось во времена культа личности, а весь наш народ и вся наша армия, руководимые Коммунистической партией.

Коммунистическая партия Советского Союза, ее Центральный Комитет в послевоенное время делают все пе-

Виктор АБЕЛОВ — отличник строительного факультета.

Фото Г. ВОСТРИКОВА.

Отчитывается механический

НАШ корреспондент обратился к Петру Фроловичу Большанову, зам. декана механического факультета, с просьбой прокомментировать результаты экзаменационной сессии. Вот что рассказал тов. БОЛЬШАНОВ:

Зимнюю экзаменационную сессию держали студенты 1, 2, 3, 4 курсов. Первыми открыли сессию старшекурсники: группы 211 (1,2) и 251-1. Из 58 человек были допущены к экзаменам 51. Студенты Кислицкий, Вихров, Катывев, Коновалов, Могилевский, Марьин и Елизарьева к экзаменационной сессии оказались совсем неподготовленными. Работы по курсовому проектированию ими не были выполнены.

Хорошо сдали экзамены студенты группы 251-1 (староста коммунист Кабышев), где успеваемость составила (без Кислицкого) 99 проц. В прошлую сессию успеваемость этой группы составляла только 88 проц.

Из шести групп третьего курса лучших результатов в сессии добились студенты группы 212-1, 252-1, а также 241-2 и 242-1. Успеваемость в группе 252-1 составила 99 проц., а студент этой группы Калинин уже не первый семестр является отличником учебы. В этих группах на «отлично» сдали все экзамены и такие студенты, как Федоров, Носков, Вацук, Нетровский.

Многие студенты имеют хорошие и отличные оценки.

Неплохо поработали в семестре наши первокурсники. Средняя успеваемость по группам первого курса в пределах от 80 проц. (группа 254-2) до 94 проц. (группа 214-1). Это значительно выше по сравнению с прошлым учебным годом. На «отлично» и «хорошо» завершили семестр студенты Горбунов, Гурвич, Самков, Челтыгмашев, Бумагин, Варьгин, Воронков, Коман, Луковенко, Неминущий, Мартемьянов, Тарасенко, Жилинский, Сацукевич, Синенко, Табакаев, Ивлиев, Кузнецов, Оженко и другие.

Но и среди трудолюбивых ребят нашлись лодыри, пропавшие семестр. По три неудовлетворительных оценки получили студенты Ветелкин, Дресвинский, Узжин, Тихонова, Лякун и Алексеенко. И все же эти лодыри не делают погоду на первом курсе. Успехи первокурсников — в хорошей и спаянной работе коллек-

тивов, групп и их руководителей — старост, комсогов, профсогов. Много внимания уделили первокурсникам в этом семестре, все наши преподаватели и лаборантский состав. Добросовестно потрудились кураторы групп. И результаты налицо.

В этом учебном году в хвосте оказались почему-то студенты второго курса. Без зачетов сдало только 50 студентов, то-есть 35 проц. Подвели свои группы, курс и факультет студенты Корсуков, Лебедев, Тюменцев, Потапов, Чубыкин, Юшков, Реммель, Колотий, Базаров, Ковригин, Бочкарева, Ахманаев, Гостева, Грошев, Леопенко и другие.

Хорошие результаты, пожалуй, только в группе 242-2 (староста Москаленко). А самые плохие результаты экзаменов оказались у группы 253-1 (староста Прокопьев).

Вот беспристрастные цифры и факты. Обсуждайте их, делайте выводы, друзья. После отдыха в каникулы за работу!

П. БОЛЬШАНОВ.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ коллектива института 11 февраля состоялось выдвижение кандидатур в местные Советы депутатов трудящихся.

В депутаты Красноярского городского Совета первой называется кандидатура **БОРИСОВА Василия Николаевича**, члена КПСС с 1917 года, кандидата технических наук, доцента. Выступающие отметили, что коммунист Борисов много сил, знаний и энергии отдал становлению и развитию нашего института, ректором которого он является со дня

его основания. За это время институт стал одним из крупнейших вузов в Сибири. Наряду с учебно-административной тов. Борисов успешно занимается научной работой, он

является членом парткома института.

В депутаты Красноярского городского Совета выдвигаются также кандидатуры товарищей **БОЛЬШОВА В. П.**, заведующе-

уважением преподавателей и студентов. Лекции им читаются на высоком теоретическом уровне. Тов. Большов много занимается научно-исследова-

выдвинуты товарищи **ДОЛГАЧЕВА Т. И.**, старший преподаватель кафедры технологии строительного производства и **СТРЕЛКОВА Н. К.**, секретарь Октябрьского райкома КПСС.

Выступившие на собрании товарищи **М. И. Киселев**, **М. Т. Попов**, **Л. И. Смирнов**, **Л. А. Торунцова**, **Е. И. Карпецкая** и другие охарактеризовали выдвинутых кандидатов как наиболее достойных, способных с честью оправдать высокое доверие своих избирателей.

Н. ШИПИТЬКО, член парткома института.

ВЫДВИГАЕМ ДОСТОЙНЫХ

имеет четырнадцать печатных и рукописных работ, отдельные его исследования нашли успешное применение в промышленности. Тов. Борисов активно участвует в общественной жизни института, яв-

го кафедрой теплотехники, и тов. **КОЗУЛИНОЙ Е. С.**, секретаря Красноярского горкома КПСС.

Доцент **Большов Виктор Павлович** пользуется в коллективе института заслуженным

тельской и общественной работой, является депутатом Красноярского городского Совета.

Кандидатами в депутаты Октябрьского районного Совета

Случай из армейской жизни

СЕЙЧАС, когда мы отмечаем годовщину Советских Вооруженных Сил, бывшим студентам-воинам есть о чем вспомнить, о чем рассказать друзьям. И в мирные дни нужно быть бдительными, готовыми в любой миг отразить любой происк врага.

Мне вспоминается такой эпизод из моей армейской жизни.

Это случилось во время несения караульной службы на одном из военных объектов. Приближался рассвет. Вдруг часовой заметил странную личность вблизи объекта. Какой-то человек любовался с холма панорамой данного объекта. В лучах восходящего солнца вдруг заблестел какой-то предмет у него в руках. Часовой сообщил о замеченном начальнику караула. Начальник караула, созвонившись с дежурным по части, принял решение: задержать подозрительную личность. Караул был поднят в ружье. Оставив за себя разводящего, сержант и четверо рядовых отправились на выполнение задания. Человек, стоящий на холме, видимо, заметил приближение караульных и пользуясь прикрытием кустарников, используя рельеф местности, старался скрыться.

Сержант заметил его в лошине лишь в 800 метрах от себя. Прихватив с собой солдат, он бросился за ним в погоню. Добежав до железнодорожной станции, неиз-

вестный вскочил в вагон отходящего поезда. Сержант и рядовой успели вскочить лишь в последний вагон этого поезда.

Проезжая мост через реку, неизвестный пытался соскочить с поезда, но заметив, что за ним наблюдают люди в защитной форме, оставил эту затею. Пользуясь многолюдностью на следующей железнодорожной станции, неизвестному удалось оставить позади своих преследователей. Он бежал в поселок Покровка. Его преследовали. Расстояние сокращалось. Он пытался замести следы в общежитии силикатного завода. Но уйти не удалось. Произошла короткая схватка. Преступник ударил солдата по голове рукояткой пистолета, но как раз в этот момент сержант выбил пистолет и заломил ему руки. Преступник был взят. Да, он оказался именно преступником (фотографировал военные объекты). Фотоаппарат, кассеты с пленкой, пистолет — вот его вооружение.

Это лишь один из случаев армейской жизни. Припомнить подобное могут, наверное, многие. Но вывод из всего этого может быть только один, — на каком бы посту ты ни находился, какое бы дело тебе ни доверяли, — выполнять свои обязанности нужно добросовестно и честно.

В. МАКСИМЕНКОВ, гр. 164.

СЕГОДНЯ- ДЕНЬ Советской АРМИИ

СПОРТ

С победой возвратились из Куйбышева наши славные спортсмены-хоккеисты. Редакция поздравляет всех игроков команды и ее тренера **В. Г. РОМАНОВА**. Подробный рассказ о команде мы предполагаем дать в следующем номере газеты.

С 7 по 14 февраля в г. Куйбышеве проходил финал Всесоюзных студенческих игр по хоккею. В этих играх приняли участие одиннадцать сильней-

ших студенческих команд Советского Союза из Москвы, Ленинграда, Свердловска и других городов.

Спартакиада сотрудников института

В этом году впервые проводится спартакиада среди сотрудников института. Уже прошли соревнования по двум видам: по шахматам и лыжному спорту. Лыжные гонки прошли 14 февраля. Хотя у нас в Сибири это довольно массовый вид спорта, соревнования, к сожалению, не привлекли большого количества участников. Активное участие в лыжных гонках приняли только представители кафедры технологии металлов и кафедры физики.

В гонках на 5 км. у мужчин

первым был доцент кафедры физики **Г. Родичев**, вторым **В. Шевченко** (с кафедры теоретической механики), третьим — **Б. Краснопеев** (зам. декана строительного факультета).

У женщин единственной участницей была представительница кафедры физики **Л. Поспелова**.

В командном зачете первенствовал строительный факультет. Его сотрудники заняли первое место и по шахматам. Они же лидируют и по другим видам спорта: волейболу, настольному теннису, городкам, туризму.

Ответственные за спортивную работу на факультетах, готовьте свои команды к соревнованиям, берите пример со строительного факультета!

Следующий вид соревнований — волейбол — 2 марта.

Н. ФЕДОРЕНКО, старший преподаватель кафедры физвоспитания.

Каникулы! Желанные и всегда такие маленькие. Но и за эти деньки можно набраться бодрости и здоровья, если поступать так, как эти студенты.

Лыжные походы, коньки и любой другой вид спорта поможет укрепить здоровье. Ну, а особо нуж-

Команды были разбиты на 2 подгруппы. В первых турах наша команда буквально разгромила челябинцев (11:2) и новосибирцев (9:3). В третьем туре «Политехник» встретился с неоднократно победителем Всесоюзных студенческих игр командой г. Москвы (МАИ). Эта встреча должна была определить чемпиона игр и поэтому проходила остро и напряженно. Наша команда до конца третьего периода вела счет и лишь за несколько секунд до конца встречи более опытным москвичам удалось уйти от поражения. В итоге ничья — 4:4.

В последнем туре наша команда встретилась с ленинградским «Политехником» и легко его переиграла (8:2). Борьба велась не только за каждое очко, но и за каждую шайбу.

В итоге наша команда заняла второе место в подгруппе, пропустив вперед команду МАИ (у них лучшая разность забитых и пропущенных шайб), и получила возможность бороться за призовое место. Жребий свел нас с командой ЛИИЖТа (Ленинград) — участником первенства Советского Союза по классу «А».

Обыграв ленинградцев, (10:9), наша команда стала призером Всесоюзных студенческих игр.

Л. ВНУКОВ, (группа 251).

Фото студентки **Н. Володиной**.

Редактор **В. МЕДВЕДЕВ**.

СИГНАЛЫ УСЛЫШАНЫ

«ДОКОЛЕ ХОДИТЬ НАМ В ПАСЫНКАХ?»

Начальник снабжения **П. С. Болдовский** ответил нам, что станок для хореографического кружка мастерская сделала и сейчас он уже установлен.

«ПРИСЛУШАЙТЕСЬ, БОГИ ПИТАНИЯ»

Проректор по хозяйственной части **Н. Н. Корниенко** сообщил редакции, что с 24 февраля на четвертом этаже будет работать лоток, а буфет на втором этаже будет расширен: студенты и преподаватели будут обслуживаться отдельно, а для решения вопроса о специальных автобусах заметка «Слабые поражения» (№ 5

(14)) ректорат связался с заместителем председателя горсовета тов. **Барановым**. Сейчас выясняется, сколько на том или ином предприятии работает наших студентов-правобережников вечернего факультета. В зависимости от этого ректорат или обяжет предприятие возить в институт своих студентов или договорится с правобережным АТК о специальных автобусах.



ВНИМАНИЕ!

Поэты института! Объявляется конкурс на лучший текст студенческой песни. Установлены две премии: первая 10 рублей, вторая — 8 рублей.

Срок конкурса до 15 марта. Тексты песен представлять в редакцию «Политехник».

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ.